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az utcai árusítóiméi

ÁRA 2 KORONA. I Szerkesztőség és kiadóhivatal
ItsÁ “Vh'i.íS<B*“**?

Nincs még megegyezés a 
közélelmezési miniszter­

ség dolgában.
— Az Egyetértéi tudósi tójától, —
fhidapest, március 24. Teleki/ 

Pál prof minisztere'nök szerdán 
este a vasmegyei Csák my községbe 
utazott, ahol Siyray Antal gróf 
főkorm ínybiztost látogatta meg,

A miniszterelnök husvét után 
érkezik vissza Budapestre, amikor 
folytatni fogja a közélelmezési- és 
belügyi tárca betöltése körül föl­
merült tárgyi- és személyi kérdé­
sek fölött a tárgyalást.

Ama tanácskozások során, ame­
lyeket nagyatádi Szabó István füld- 
mivelésügyi miniszter, Pass Jó­
zsef dr, kultuszminiszter és He­
gedűs Lóránt pénzügyminiszter 
Mayer Jánossal folytattak, végle­
ges eredmény nem alakult ki.

Mayer János hevesi birtokára 
utazott anélkül, hogy a közélel­
mezési tárcát elvállalta volna. 
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A Máv. húsvéti szünete.
— Ai Egyetértés tudósítójától. —
Az ünnepek alatt a legtöbb vo­

nat szünetel. Mától fogva csak a 
következő vonatok közlekednek :

Nyíregyházára indul délután 2 
óra 20 perckor.

Nyíregyházáról érkezik a 475l-es 
reggel 7 óra 30 perckor.

Püspökladányba indul az 1759 es 
délután 5 óra 47 perckor.

Pü-pökladányból érkezik az 
1400-as reggel 8 óra 34 perckor.

Ezek a vonatok csak Püspök­
ladányig, illetve Nyíregyházáig 
közlekednek. — Vasárnap és hét­
tőn a forgalom teljesen szünetel. 
Közvetlen vonat Budapestről egé­
szen keddig nem jön és Debre- 
czenből nem indul.!

A szovíe!kormány Batumot 
követeli.

- ái Egyetértés tudósítójától, -
London, márc. 23. A moszkvai 

szovjetkormány ultimátumot kül- 
ot a georfiai köztársasághoz, 

hogy Batumot 48 óra alatt en­
gedje at Egyúttal felhatalmazta 
a kémálistákat, hogy megszáll- 
hassak Batumot.

A ref, egyház presbyte- 
rluma kedden, március hó
29-ón délután gyűlést tart dr. 
Baltazár Dezső püspök elnökle­
tével, —- A gyűlésnek ötvenegy 
tárgya van, köztük számos fontos 
ügy, mint a Déry-muzeutn telkei, 
Aaja Mihály meghívása, a Kálvin- 
ház stb.

Az angcl alsóház megkezdte 
a magyar béke ratifikálását.

— Ai Egyetértés tudósítójától, —

London, március 24. A Reuter-ügynökség je­
lenti : Az angol alsóház első olvasásban megkezdte 
a magyar békeszerződés ratifikálásáról szóló tör­
vényjavaslat tárgyalását.
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Javulás a tőzsdén.
Budapest, márc. 24. A csütörtöki 

tőzsde irányzata megtartotta a tegnapi 
szilárdságot. A papírok 200—300 koro­
nával javu tak. A bankok intervenciós 
Táblásokat eszközöltek. Különösen a 
malo npapirpiacon mutatkozott szi­
lárdság.

A valutapiacon is szilárd volt az 
irányzat. A bankok valutákban ée devi­
zákban nagy intervenciós vásárlásokat 
csináltak.

A valuta-piac zárlata a következő 
volt: Napokon 780—790, angol font 
1160-1210, dollár 290-310, francia 
frank 21-75—22*40, márka 4-60—4-80, 
lira 11 30—11'50, osztrák korona 0'44— 

j 0'48, Romanov rubel 130—145, lei 
3‘60—3‘80, szokol 3-85—4'90 svájci frank 
46*51—4 7'80, korona dinár 7'70—7'80, 
frank dinár 7 70—7 80, lengyel márka 
0-42-045.

A EGYHÁZ ÉS ISKOLA
Istentiszteletek a tanyá­

kon. A Gazdasági Egyesület ál­
tál csendesen, zajta anul megin­
dított tanyai istentiszteletek soro­
zata hatalmasan alakul ki a ránk 
jövő husvét ünnepeken, A lelkészi 
kar végre felkarolja a tanyák né­
pének ügyét és a nagy keresztyen 
ünnepeken lelki épülésben része­
síti az elhanyagolt tanyai lakos­
ságot.

Nagypénteken délelőtt az Elepen 
lesz az iskolánál istentisztelet" 
Nagy István vallástanár fog pre- 

I dtkaini és Wolszky Győző tanár 
I fog népszerű gazdasági előadást 
: tartani.

Vasárnap, ünnep első napján 
a Hegyesen Márton Sándor s.- 
lelké z prédikál. Ebesen Erdöss 
Károly lelkészképzőintézeti igaz­
gató, Paezon, a Megyeri-tanyán 
Erdei Sándor prédikál.

Hétfőn, ünnep második napjan 
délelőtt a Macson dr. Baltazár 
Dezső píi-pük fog istentiszteletet 
tartani, Bánkon Uray Sándor 
lelkész, Halápon dr. Révész Imre 
lelkész.

Mindegyik helyen urvacsora- 
osztás lesz.

A „Debreczcnl Kálvinisták 
Templomegyesületti" március 
hó 2o-én délután 6 órakor (a 
nagytemplomi bibliamagyarázatot 
köveiőleg) a kollégiumi oratórium­
ban választmányi gyűlést I irt.

Zürich, márc. 24. A csütörtöki deviza 
1 piacon az árfolyamok a nyitáskor a 
1 következő volt: Berlin 9*32»/*, N’ew-vork 

5'83, London 23 02, Pária 40-95,' Mi­
lano, 23*—, Prága 7*60, Budapest 
2*05, Zágráb 4-—, Bukarest 8-05, 
Varsó 0'82V/s, Wien V50, osztrák lebé­
lyegzett 1-05, Hollandia 202 Vs.

Zürich, március 24. A zárlatnál a 
következő árfolyamok voltak : Berlin 
9'27l/i, Hollandia,201-75, Newyork 5"81 */«, 
London 22 80, Páris 40-60, Milano 2310, 
Brüsszel 42-60, Prága 7-60, Budapest 
2-02*/2, Zágráb 4'—, Bukarest 8-—, 
Wi n l-42’/z, Osztrák bélyegzett V45, 
Varsó 0'80.

Bécs, március 24. A bécsi tőzsdén 
a dollár 775, a sokol 9*42, az angol 
font 2800, a frank 50, a magyar bank­
jegy 2-40 korenával zárult.
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Tárgyak: 1. Az egyesület alap­
szabályainak a in. kir, belügymi­
niszter ur leirata folytán való mó­
dosítása. 2. Esetleges indítványok. 
Denreczen, 1921 március hó 21. 
Dr. Baltazár Dezső s. k. fővédnök, 
Sass Beláné s. k. elnök. (Köz­
gyűlés márciás hó 27-én d. u. 4 
órakor a kollégiumi oratóriumban.)

IX, Protestáns-est Vámospér-
csen. A vámospércsi református egy­
ház március hó 13 án szépen sikerült 
protestáns-estet rendezett, melyet a 
,Perelj Uram perlőimmel" kezdetű köz­
ének nyitott meg. A nemzeti hiszek 
egy Istenben elmondása után Zudor 
Ilonka mély hatással szavalta László 
Sándor „Rab magyarokhoz" cimfl irre­
denta költeményét. Bariba Dezső lel­
kész megható irredenta felolvasást tar­
tott „Hazaszeretet" címen. Bódé Ilonka 
szépen szavalta Tompa Mihály „A 
gazdag“ cirnü költeményét. Bariba De­
zső lelkész go (kilátókban gazdag esti 
imája után a fényesen sikerült protes­
táns-estet „Az Ur énnekem őriző pász­
torom" kezdetű közének zárta be,

A debreczeni ref. főgim­
názium „Ifjúsági Segítő 
Egyesületének“ javára január 
óta a következők adományoztak : 
dr. Almássy Imre gróf (Török- 
szentmiklós), Hetey Béla (Nyir- 
gelse) 1000 koronás alapitványo- ! 
kát létositettek; Nagy Imre (Fü­
zesgyarmat) 600 koronát, Debre­
czeni Első Takarékpénztár 500 
koronát, Mezőssy László 300 ko­
ronát, Borger Andor, Kroh Vil­
mos, Vérlessy Galior, Ujfehér:ói 
Takarékpénztár 200 koronát, Walt- 
ner Sámuel, Szabó András, Ná- 
nássy Mihály, Gold lein Menyhért, 
Róth Mór, Hetey Béláné, Szoin-

bathy István, Hetey Menyhért, 
Tóth Andrá , Vityi István, Hetey 
Pál, Hetey Kálmán, Szi ágyi Meny­
hért, Szaiai Gusztáv, Szathmáry 
István, Fülep Jenő 100 K-t és 
még sokan 50 K-t adományoztak. 
Ezenkívül Szűcs Béla ur, a hen­
tesszakosztály elnöke 300 K-t és 
még néhányan 10—20 K-t ado­
mányoztak. Az elnökség ezúton is 
kifejezi köszönetét a nemesszivü 
adakozóknak. Segítsen mindenki, 
aki csak teheti, az ős kollégium 
nyomorgó diákjainak sorsán. Úgy 
természetbeli, mint pénz-adomá­
nyokat elfogad a Ref. Főgimná­
zium Igazgatósága.

Nagyheti istentiszteletek 
sorrendje a római katholl- 
kus templomban. Márczius 
25-én, Nagypénteken az istentisz­
telet délelőtt fél 10 órakor kezdő­
dik, amely, alatt a Jézus kínszen­
vedése történetét éneklik. Utána 
Pálffy Béla igazgató sz. beszédet 
mond. D. u. 3 órakor Jerémiás 

, siralmainak éneklése, 4 órakor 
kereszt-ut, fél 6 órakor szentség 
letétel. Nagyszombaton este ti 
órakor ünnepélyes feltámadás és 
körmenet a Szent Anna-utcán. 
Feik rjük a jelenlevőket, hogy a 
templomrendezők utasításaihoz 
alkalmazkodjanak.

Nagyhét a görög kath. 
templomban. Nagypénteken 
délelőtt gyümölcsoltó boldog asz- 
szony ünneplése nagymisével. 
Délután három órakor Krisztus 

: sirbatételének emlékére nagy ve- 
csernye körmenettel, szent be­
széddel, szentségimádással. — 
Nagyszombaton délelőtt 9 órakor 
szentségimádás, éjjel 12 órakor 
feltámadási szertartás körme­
nettel.

Jóváhagyták Kiss Géza 
egyetemi tanár elmozdítá­
sát. Tudvalévőén a debreczeni m. 
kir. tudományegyetem tanácsa, 
mint fegyelmi hatóság 1920 decem­
berében hozott határozatával dr. 
Kiss Guza debreczeni m. kir. tu­
dományegyetemi ny. r. tanárt ál­
lásától elmozdította, Kiss Géza 
az oláh megszállás alatt felaján­
lotta szolgálatait az oláh kor­
mánynak és állást is fogadóit el 
Erdélyben. A kultuszminiszter a 
fegyelmi hatóságnak ezt a hatá­
rozatát jóváhagyólag megerősí­
tette.

Tilos a katonasapka.
A honvédelmi miniszer elren­

delte, hogy leszerelt katonák és 
más polgári egyének katonasap­
kát nem viselhetnek. Kivételt ké­
peznek azok a rokkantak, akik 
valamely hadignndozó-intózet állo­
mányába tartoznak.

-mmm
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Utcai destrukció. Géresl emlékünnep.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Miután* már az egész várost 
képes és képtelen plakátokkal 
szabadon teleragasztották: tegnap 
a Hajduföld c. kurzusos napilap 
kiadójának: a ..Magyar Nemzeti 
Könvv- és Lapkiadó r. t. Debre­
cen“ nyomdájából szórócédulák 
aradata került ki a debreczeni 
utcákra, házakra, oszlopokra. Az 
Egyetértés megengedheti magának, 
hogy semmit el ne dugjon olvasó- 
közönsége elől, éppen ezért kál­
vinista nyílt-ággal és őszinteséggel 
közöljük az utcai üzleti és po­
litikai demonstráció egész tar­
talmát :

Lázitó, nemzetpusztlíó, 
országrontó újságot
ne vásárolj 

és ne olvass!

Zsidó-szabadkő- 
miives újságok
Debrecenben:

Budapesten:

lás, Hz isi

Magyar Htmzeti Könyv- 4# Lapkiadó R.-T- Dabrioaa

Az utca szemete csak arra 
való, hogy megtapossák. Komoly 
ember nem méltathatja arra, hogy 
fölvegye. Nem tapadhat ez az 
Egyetértéshez sem.

Annyira nem fontos, hogy va­
sárnap még nem kiabáltak ana- 
thémát az Egyetértésre, mint 
ahogy teljesen közömbös, hogy 
ma azt teszik. Avagy meg'epetést 
kelthet-e az, ha a kálvinizmus 
elfogulatlan, mindenkit megbecsülő, 
soha nem személyeskedő nyilvá­
nosságát zsidószabadkőmüvesség- 
nek minősítik ? Az utcai destruk­
ció nem ismer mast, mint a maga 
önös és féktelen érdekeit. Ez volt 
a természete mindenféle szinti for­
radalmak idején, amelyekért ko­
holt vadat mindenre lehet költeni, 
csak az Egyetértésre) nem, mert 
hiszen ez a lapvállalat akkor 
még meg sem volt.

As Egyetértés nem szondhat 
semminemű védekezésre, de igenis 
büszkén vadja, hogy nem hirdette 
soha a gyűlölet politikáját, amely 
ilyen szemetet dob az utcára. 
És ettől eltéríteni sohasem lehet. 
Szégyenkezni azoknak van okuk, 
akik a szeretet vallását Így meg- 
csúfolják. Éppen a nagyhéten , . .

Az igazi kevesztyénség erre 
nem képes. Az nem csinálhat át­
látszó hazugságokból, vakmerő 
rágalmakból piaci vásárt. Az 
igazi keresztyénéig nagyhiten nem

A szerda délelőtti órákat nagy­
nevű elnöke. Oéresi Kálmán em­
lékének szentelte a Csokomi-kör. 
Az ünnepi ülés magas nívójával, 
komoly kegyeletével méltó volt a 
több. mint két évtizedig működő 
elnök nagy emlékéhez. A Csokonai­
kor tagjai, az elhunyt barátai és 
tisztelői nagy számmal jelentek 
meg a vármegyeháza dísztermé­
ben. — A nagyszámú előkelő 
hölgyközönség díszes soraiban 
ott volt a gyászbaborult, zokogó 
özvegy is.

A megjelentek közt ott láttuk 
Szomjas Gusztáv, Hubert Ottó fő­
ispánokat, Márk Endre udv. ta­
nácsost, Dóczi Imre egyházkerü­
leti felügyelőt, dr. Erdős József 
kollégiumi igazgatót, dr, Sz. Kun 
Béla, Sass Béla, dr. Láng Nán­
dor, dr. Tankó Béla egyetemi ta­
nárokat, dr. Csűrös Ferenc kultuv- 
tanácsost, Oláh Gábor irót, Szele 
György, dr. Révész Imre lelkésze­
ket, Löfkovits Arthur muzemn- 
igazgatót, Karai Sándor és dr. 
Veress István igazgatókat és má­
sokat, Az ünnepélyt a Városi dal­
egylet gyönyörű éneke nyitotta 
és zárta be, két Csokonai-dallal. 
Mácsai Sándor pompás vezetése 
mellett bevezetőnek elénekelte 
„A reményhez*, záróul „A tihanyi 
echóhoz" c. dalt. Elsőnek dr. Pap 
Károly méltatta Géresi Kálmán 
érdemeit. Rövid, érdekes és tar­
talmas életrajzot adott róla. Rá­
mutatott azokra a hatásokra, a 
melyek jellemét kifejlesztették,

I ~ri-| <»* * «•*!' ** " “ *"*"
a piaci zajt keresi, hanem a 
templomok csendes áhítatát.

Az ünneprontók csak önmaguk­
nak árthatnak, de legkevésbé sem 
az Egyetértésnek. Nekünk nagyhét 
a nagyhét és szent a tempi m ...

Mi látjuk a názárethi Jézust a 
keresztfán, amint latrok megköp- 
dösik. Halljuk, amint felsóhajt:

,Atyám. bocsáss meg nékiek, 
mert nem tudják, hogy mit cse- 
lekesznek /*

Mi átérezzük a Nagypéntek szo­
morú Golgotháját igaz és rendít­
hetetlen kálvinista szívvel és hit­
tel. De épen olyan erősek vagyunk 
abban a bizalmunkban is, hogy 
Nagypéntek gyászos és sötét ko­
porsójából támad föl Husvét 
tiszta, templomi igazsága •

méltatta hosszú, tevékeny életé­
nek alkotásait. Utána dr. Ady 
Lajos költői lendületes előadásá­
ban Géresit, mint pedagógust mu­
tatta be. Közel 70 évet töltött az 
iskolában, mint tanuló és tanár, 
mégis szerette az iskolát. Nem 
csatlakozott egy pedagógiai irány­
zathoz sem. Itt is, mint egész 
életében, liberális volt, maradt 
haláláig. Eszményképe Deák Fe­
renc volt. Ö mondta: a haladás­
tól nem lehet elzárkózni, mert ez 
olyan lenne, mintha valaki az 
élettől zárkózna el.

Végül dr. Kardoss Albert Gé­
resit a Csokonai-körben mutatta 
be. Géresi alapította a t ört 1890- 
ben, ő virágoztatta fel, 20 éven 
keresztül ő volt az elnöke. Meg­
kapó szavakban rajzolta Kardosa 
Géresi elévülhetetlen érdemeit. 
Józan vezetése, bö'cs mérséklete, 
elfogulatlansága tette lehetővé, 
hogy a kör csekély kezdetből or­
szágos névre vergődött. Nyugodt 
higgadtsága volt az oka, hogy a 
politika semmiféle álarc alatt som 
tudott belopódzni a körbe. A kö­
zönség lelkes ovációban részesí­
tette az előadókat. Géresit mél­
tatták mint tudóst, mint irót, mint 
tanárt, csak még egy előadó hiány­
zott, aki baráti körben a „sörtár- 
saság*-ban mutatta volna be. — 
Szelleme itt nyilatkozott meg leg­
jobban, itt élte legszebb napjait, 
itt nyilatkozott meg legjobban 
nagysága, úgyis, mint embernek, 
úgyis, mint barátnak.

ls| színház |:|
Szombaton d) bérletben Az 

utolsó csók megy.
A Színházi Figaró pará­

dés húsvéti száma bemutatja 
Than Gyula uj népszínművének: 
A mi /alunk-mk szenzációsan 
érdekes intimitásait, dalait, közli 
Bndán Margit Cikket, Oláh Gábor 
levelét Kardoss Gézáról, Heltay 
Andor rendkívül mulatságos tré­
fáját és egyéb mókákat, a nép­
szerű kedvencversenyt, rejtvény­
pályázatot stb. A Színházi Fi­
garó rendkívül élvezetes 
ünnepi száma 5 koronáért 
trafikokban, boltokban, az utcán, 
rikkancsoknál kapható.

Judás fiai. Fantasztikus filmregény 
6 felvonásban. Szombaton az Arany 
Bika moziban,

Mark Twain: Koldus és királyfi 
cimtl regénye szombaton az Apollóban

Holnap reggel Jelenik meg 
a Családi Kör—Színházi 
Híradó csodaszép húsvéti
számaiban Gyula a „Mi falunk* 
szerzőjének mümellékletével és a , 
színtársulat nagyszerű képekkel 
illusztrált több mint hatvan szö­
vegközti fényképévéi. különféle 
közleményekkel, rengeteg szín­
házi intimitásokat, kuliszahireket 
stb. közöl. A hatvannégy oldal 
terjedelmű ünnepi szám egy va­
lóságos kötet könyvet pótol csupa 
meglepetésekkel, ami nemcsak a 
színházi közönséget, do mindenkit 
érdekel. A csodálatosan olcsó és 
díszes kiállítású lap 10 koronáért 
mindenütt kapható.

Színházi Hét mai számában 
olvasható kaszinóbeli tudósítás a 
megjelent hölgyek névsorával és 
sok más képekkel illusztrált érde­
kes közlemény a husvét alkal­
mából.

A nagypénteki munka-
szünet. A debreczeni kereskedő 
társaság arra kéri a. debreczeni 
kereskedő társadalmat, hogy min­
den kereskedő üzletét nagypénte­
kért egész nap tartsa zárva, tekin­
tettel arra, hogy a nagypéntek 
nagy protestáns ünnep.

A város méhészete. Egy
debreczeni méhészeti részvény­
társaság, amelynek élén Kratoch- 
will Károly körletparancsnok ált, 
aki közismert nevű méhész, azt 
az ajánlatot telte a városnak, 
hogy méhészetét kapcsolja bele 
a társaság méhészetébe, amivel 
szemben a város törzsméhesét 
megtartja és 15 részvényt kap. 
Mivel az erdőhivatal nagy ered 
ményeket vár a társulástól, a ta­
nács hozzájárult a dologhoz.

Budapesti sertéspiac. Bu­
dapesti tudósítónk jelenti: A 
sertéspiacról a következő jelen­
tést adták: Maradvány eiőző nap­
ról 512, érkezeit 301, piacon 
volt 813 sertés, el idatott 113 
darab sertés. Arak 68—75 K.

Pangás az Ingatlan for 
galmában. Az áresés, amely 
az ingojavnk forgalmában meg­
indult s napról-napra mind érez- 
he'őbbé vá ik, bizonyosan át fog 
terjedni az ingatlanokra is. Ennek 
előjele már az, hogy az ingatlan­
vagyon forgalmában e;y hót óta 
teljes pangás állott be. Kecske­
méten egy hét alatt semmiféle 
ingatlan vagyon nem cserél gaz­
dák Kínálat van, de a véle kedv 
megcsappant, ami érihetö is, 
mert pénzünk javulásával az árak 
hanyatlásának ezen a téren is bo 
kell következni. Ez magyarázza 
meg, hogy a vevők egyelőre tar- 
íózkodnak a vételtől.

LEGSZEBB KALAPOK 
FRANK EDÉNÉL.

Ma, nagypénteken, a mozgóezin- 
házakban nine« elóadál.

XA XA neg cdik befejez» rísz »zom­
baton az Urániában.
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Manuel Rie> amerikai yorktoni 

lakos, aki tiz nappal ezelőtt ku­
tyájával eltűnt lakásáról, különös 
módon jelentette be, hogy ön- 
gyilkosságot követett cl. A kutyája 
nyakára cédulát kötött, amelyben 
arra kéri szüleit, hogy a nemet 
bapti-ta templomban rendezzenek 
érte gyaszistentiszleletet. A kutya 
csak liz nap múl án tért haza. 
Rendőrök keresik az öngyilkos 
hulláját.

Kérjetek szeretet-jelvónyt 
• vásárlások alkalmával.

— Az F.gyetértés tudósítójától. —

A nyíregyházai katonaság zász­
laját június hóban szentelik fel s 
ezen ünnepségen Horthy Miklós 
kormányzó is részt fog venni, 
A városban ép úgy, mint a ka­
tonaság körében már folynak a 
készülődések az ünnepély ren­
dezésére.

Hz entente elutasította 
C ehország követelését 

Németország ellen.
— Az Egyetírtí* tudósítójától. —

Páris, március 24. A szövet 
sógközi jóvátételt bizottság vis-za- 
utasitotta Csehszlovákiának Né­
metország ellen támasztott kár­
pótlási igényét. Csehszlovákia 4 
milliárd aranymárkát követelt.

Ma és holnap nagy
kalapvásár

HERMAN
NANDORésTÁRSÁNÁL
Piac 10. Bikával szemben.

Versenyárak S!
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Nagypéntek.
Nagypéntek a keresztyén világ 

egyik legnagyobb ünnepe, a deb­
receni kálvinisták egyetlen elfo­
gadott böjtnapja. Ez is csak amo­
lyan kálvinista böjt. Húst nem 
illik enni, csak ennyi az egész. 
H„s helyett ott van a jó szabó- 
gallór, vagy szárazlaska, mint a 
rigmus mondja: „putkán mállyal, 
megl enve pirított hájjal.* Régen 
o napon kivételesen nem túró volt 
a laskán, zsírban pirított mák 
meg mazsola. Ma az óriási valu- 
táris differencia nem engedi meg 
ezt a lukszu-t. A kálvinisták meg 
jó hazafiak, inkább túrót tesznek 
a laskára, mint a valutát rontsák 
mazsola vásárlással. Pirított háj, 
jobban mondva szalonna, annál 
bővebben van raj la, sőt ez a jó 
böjti eledel csak ugv úszik a zsír­
ban. Hiába, igy bőjtölnek Debre- 
czenben a kálvinisták, Mégis, hogy 
a böjtnek is eleget tegyenek, ci- 
beie is jár a szabógallér mellé 
édes szilváidból, ha lehet egy kis 
a-zalt cseresnye és meggy is jut 
belé. így aztán ellehet valami 
keservesen tölteni ezt az egy boj­
tos napot is. Ámde vannak olyan 
emberek, akik babonából semmit 
se esznek e napon. Ezeknek va­
lami bajuk van. Egyik „rábütöl* 
valami haragosára, másik beteg­
ségére „bűtől.“ Hiszen a hagyo­
mány szerint csak kilenc pénteken 
rá kell bőjtölni valakire, meghal, 
a betegség meggyógyul. E péntek 
közt nagyon sokat tesz a nagy­
péntek. Sőt vannak „bűvös-bájos* 
javas öreg asszonyok, akik nagy­
péntek éjszakáján összefűznek 
mindenféle füvet, lencsét, paszulyt, 
kását, ebbe mosogatják meg a 
sebes, vagy fájdalmas tagokat, 
éjjel tizenkét órakor egy tiszta uj 
vászonfazekba a keresztutra te­
szik, aki belelép, rögtön elkapja 
a bajt, a beteg pedig meggyógyul. 
Hogyha nem — akkor — té­
vedtek. Sokan babonából megfü- 
rödnek e napon, mert azt tartják, 
hogy a holló is e napon mossa 
fehérre a fiát. ők is olyan fő­
be: ek akarnak lenni, mint a fehér 
holló. Ez pedig nagyon ritka ma­
dár. Az emberek is testileg lehet­
nek szép fehérek, lelkileg azonban 
sokan szennyesek maradnak, sőt 
sötét fekete lelkek is sokan van­
nak. Ezek nemcsak vízben, hanem 
tisztitó tűzben sem tudnak meg- 
fehéredni.

Dr. Baltazár Dezső püspök 
szeptemberben indul Amerikába

Meglátogatja az amerikai magyar református 
egyházakat.

ünnepi istentiszteletek.
Nagypénteki istentiszteletek sor­

rendje a református templomok­
ban ; Nagytemplomban: délelőtt 
1U órakor az Urasztali szolgála­
tot végzi dr. Ballázár Dezső püs­
pök, prédikál Konrád Zoltán h.- 
leikcsz, d. u. 5 órakor prédikál 
dr. Baltazár Dezső püspök. Kis- 
templomban: d. e. 9 órakor pré­
dikál Szo.e György lelkész, dél­
előtt 11 órakor prédikál Varga 
Ferenc s.-lelkész, d. u. 2 órakor 
prédikál Gábor András s.-lelké-z. 
— Kossuth-utcai templomban: 
d. o. 10 órakor prédikál Uray 
Sándor lelkész, d. u. 5 órakor 
prédikál Molnár Ferenc vallás- 
tanitó-lelké^z. — Arpádtéri tem­
plomban: d. e. 10 órakor pré­
dikál dr. Revé.-z Imre lelkész, 
d. u. 2 órakor prédikál Kiss Au-

Mint ismeretes, dr. Baltazár 
Dezső püspök még a múlt év 
folyamán meghívást kapott az
amerikai kálvinista magyarság kö­
réből, hogy látogassa meg az 
amerikai magyar kálvinista egy­
házakat. Baltazár Dezső püspök 
erre ígéretet is tett s ez évre ter­
vezte amerikai útját.

Most, erre való hivatkozással 
újabb szeretetteljes megkeresés 
érkezett Amerikából Baltazár püs­
pökhöz, akit arra kérnek, hogy 
közelebbről is tűzze ki Amerikába 
való érkezésének időpontját, hogy 
ünnepélyes fogadtatására az ame­
rikai kálvinista egyházak megte­
hessék előkészületeiket.

Baltazár püspök a napokban 
küldött választ s közölte ebben, 
hogy

szeptember hóban szándékozik
Amerikába indulni, ahonnan 
december végén tér vissza.

Amerikai utjának kettős célja 
van. Egyfelől egyezséget és bé­
kességet akar szerezni az ame­
rikai magyar kálvinista gyüleke­
zetek között, másfelől egyházke­
rületének intézményeit az amerikai 
magyarság jóindulatába akarja 
ajánlani.

A püspök el akar menni 
minden református gyüleke­
zetbe, ahol istentiszteletet, 
vallásos estélyeket fog tartani.
Hangsúlyozni kívánom — Írja 

levelében Baltazár püspök —, 
hogy mindennemű politikai szán­
dék és célzat, természet és szin 
távol van tartva beszédeimtől és 
útjaimtól.

A püspököt valószínűleg a 
református egyházi élet több 
kiválósága is elkíséri amerikai 
útjára, ,

dór s.-lelkész. — Ispotály-temp­
lomban : d. e. 10 órakor prédikál 
Könyves Tóth Kálmán lelkész, 
d. u. 2 órakor prédikál Kalmár 
Dániel s.-lelkész. — Homokkerti 
imaházban: d. e. 10 órakor pré­
dikál Kovács János vallástanitó- 
lclkesz, d, u. 2 órakor prédikál 
Marton Sándor s.-lelkész. Pallagi 
gazdasági akadémiában d. e. 10 
órakor prédikál Mezei Béla s.-lel­
kész. Nyulasi barakkban (Szalva- 
tor kórház mellett) a menekül­
teknek istentiszteletet tart d. u. 
fél 3 órakor Uray Sándor lelkész. 
A Nagytemplomban ős Kossuth- 
utcai templomban e hét minden 
napján délután 5 órakor nagy­
heti istentiszteletek tartatnak.

Húsvéti istentiszteletek sor-
* * a

Minden 1Q0 koronán felüli 
bevásárlásnál a Rózsa- és 
Csapó-utcai fiók 5 százalé- 
kot visszatérit. í------- g=Sj3Tvm mm m

rendje a református templo­
mokban:

Első nap:
Nagytemplomban : d. e. 10 

órakor prédikál dr. Baltazár Dezső 
püspök, ágendázik Varga Ferenc 
s.-lelkész, d. u. 5 órakor pré­
dikál Gábor András s.-lelkesz. 
Kistemplomban: d. e. 9 órakor 
prédikál Könyves Tóth Kálmán 
lelkész, ágendázik Szele György 
lelkész, d. u. 2 órakor prédi­
kál Konrád Zoltán h.-lelkész. 
Kossuth-utcai templomban: d. e. 
10 órakor prédikál Nagy István 
vallástanitó lelkész, ágendázik 
Mezei Béla s.-lelkész, d. u. 5 
órakor prédikál Uray Sándor 
lelkész. Árpád-téri templomban: 
d. e. 10 órakor prédikál dr. Ré-
..................................      UXJLI

DOLLÁRT
leit, »okolt, márkát stb. értékpapírokat és 
részvényeket legalönyősebb áron vásárol

Böszörményi László
bank és pénzváltó üzlete Miklós-utca 7.
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I
nap
alatt békebeli munkál kap
ha gallérját és felsőruháját az újonnan berendezett

Hrabéczy Zoltán és Társa
kelmefestő, vegytisztító és fehérnemű gőzmosó gyárába 
küldi. * SZÉCHENYI-U. 42. Telefon 323.

Ágytoli tisztítást fertőtlenítve elvállalunk. 
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vész Imre lelkész, ágendázik 
Kiss Andor s.-lelkész, d. u. 2 
órakor prédikál Varga Ferenc 
s.-lelkész. Ispotály-templomban; 
d. e. 10 órakor prédikál Boór 
Károly vallástanár, ágendázik Gá­
bor András s.-lelkész, d. u. 2 óra­
kor prédikál Kiss Andor s.-lel­
kész. Homokkerti imaházbaa: 
d. e. 10 órakor prédikál és ur- 
vansorát oszt, Kovács János val­
lástanitó lelkész, d. u. 2 órakor 
prédikál Kalmár Dániel s.-lelkész. 
Szegényházban: d. e. 10 órakor 
prédikál és úrvacsorát oszt Kon­
rád Zoltán h.-lelkész. Pallagi 
gazdasági akadémiában d. e. 10 
órakor prédikál és úrvacsorát 
oszt Uray Sándor lelkész. Nyu­
lasi barakkban d. u. fél 3 óra­
kor prédikál és úrvacsorát oszt 
Mezei Béla s.-lelkész.

Második napján:
Nagytemplomban: d. e. 10 

órakor prédikál Konrád Zoltán 
h.-lelkész, d. u. 5 órakor prédi­
kál Kiss Andor s.-lelkész. Kis­
templomban : d. e. 9 órakor pré­
dikál Gábor András s.-lelkész, 
d. u. 2 órakor prédikál Kalmár 
Dániel s.-lelkész. Kossuth-utcai 
templomban: d. e. 10 órakor 
prédikál Csüry István s.-leikész, 
d. u. 5 órakor prédikál Uray Sán­
dor lelkész. Árpádtéri-templom- 
ban: d. e. 10 órakor prédikál 
Mezei Béla s.-lelkész., d. u. 2 
órakor prédikál Konrád Zoltán 
h.-lelkész. Ispotály-templomban: 
d. e. 10 órakor prédikál Kalmár 
Dániel s.-lelkész, d. u. 2 órakor 
prédikál Gábor Andor s.-lelkész. 
Homokkerti imaházban: d. e. 10 
órakor prédikál Kiss Andor s.-lel­
kész, d. u. 2 órakor prédikál 
Varga Ferenc s.-lelkész. Auguszta- 
szanatóriumban d. e. 11 órakor 
prédikál és úrvacsorát oszt Uray 
Sándor lelkész.

Vasárnapi iskolák a szokott 
helyen és időben.

Az ág. hitv. evang. templomim 
(Miklós-u. 3. szám) nagypénteken 
délelőtt 10 órakor az ünnepi isten- 
tisztelet — urvacsoraosztással 
egybekötött — oltári szolgálatát 
Jacobi R. Viktor, h.-lelkész, szó­
széki szolgálatát pedig Materny 
Lajos töesperes-lelkész végzi 
Délután 5 órakor — ugyancsak
urvacsoraosztással egybekötött — 
német nyelvű istentiszteletet tart 
Jacobi R. Viktor h.-lelkész.

Hús vét első napján d. e. 10 
órakor az — urvacsoraosztással 
kapcsolatos —- ünnepi főisten­
tiszteletet Jacobi R. Viktor h.-lel­
kész végzi. Délután 4 órakor 
rendes istentisztelet lesz, amikor 
az oltari szolgálatot Tóth-Szőllős 
Mihály hitoktató s.-lelkész, a szó­
széki szolgálatot pedig Jacobi R. 
Viktor h.-lelkész végzi.

Ünnep másodnapján délelőtt 
10 órakor a főistentiszteletet végzi 
és délután 3 órakor imádkozik 
Tóth-Szőllős Mihály, hitoktató 
s.-lelkész.

Nagypéntek ünnepe miatt 
az Egyetértés legközelebbi 
száma husvét vasárnapján 
reggel a rendes Időben Je­
lenik meg.

Locsolni fogják a főbb 
utcákat. A városi tanács csü­
törtöki ülésén szóba került, hogy 
az eryes főbb utcákat, igy a Piac- 
és Péterfia-utcákat is, locsolni 
kell, mert a por igen nagy már. 
A főmérnök felvilágosította a ta­
nácsot, hogy a nagy vizszükségre 
s tömlőhiányra tekintettel, csővel

t*:
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nem lehet az utcákat locsolni, d» 
intézkedni fog, hogy kocsikkal ön­
tsék az utcákat, a rendelkezésre 
álló vízmennyiségre figyelemmel.

Fizetésemelés a közkór­
ház alkalmazottainak. A deb­
reczeni közkórház 82 alkalma- 
ghttjft részére a városi tanács 
dlőlegképen kifizetni rendelte a 
közalkalmazottak részére megsza­
vazott 75 százalékos fizetéseme­
lést és 100 százalékos családi 
nótlékot is. Egyben azonban tol­
iét a népjóléti miniszterhez, hogy 
hajlandó-e a tárca terhere 
mindössze 161-054 korona kiadást
átvenni. .

A város képviselete a
Lovaregylet Igazgatósága­
kor,, A Debreczeni Lovaregylet 
bemutatta a városnál uj alap­
szabályait, amelyek szerint az 
ma-gaióválasztmány öt tagja mei- 
lett Ca város is egy taggal kep- 
vi-e'teti magát. Mivel a szerződős 
szerint az igazgatóválasztmánynak 
a polgármesternek tagja keil, hogy 
16,un, átírt a tanacs a Lovar- 
e®ylethoz, hogy a polgármesteren 
kívül meg egy városi képviselő 
legycii-e az igazgatóságban. Ha 
púiig csak egy képviselője van a 
váró-mák, az a mindenkori pol­
gármester lehet, aki ezidőszerint 
Csóka Sámuel polgármosler-hc- 
lyettes. Egyben úgy döntött a 
tanács, hogy a 100 arany s Deb­
reczeni Dij-nak 5000 koronára 
va; felemelését fogja javasolni
a közgyűlésnek. ................

Már a románok Is körözik 
Vargha Endre drt. A román 
megszállás idején a románok in­
ternálták Vargha Endréd", rendor- 
gyakorn kot, aki a kommun alatt 
csúnya szerepet játszott. Inier- 
náltságábói a fiatal rendőrtiszt­
viselő csakhamar kLzabadu.t s 
román szolgálatba állott s rövide­
sen kolozsvári rendőrkapitánnyá 
lett. Mint román rendőrkapitány­
nak, kitűnő dolga lehetett, mert 
most, mint a román körözés 
mondja, rendőrkapitányi műkö­
dése alatt mintegy 500,000 leit 
szedett össze bűnös utakon. Aki 
ugyanis a kezébe került, azt o00, 
meg 1000 leiért szabadlábra he­
lyezte és igazolta. A kolozsvári 
magyaroknak sokba kerülhetett 
Vargha Endre dr. román kapitány­
sága. Valamelyik román kartárs 
azonban megirigyelhette Vargha 
Endre dr. jövedelmező állását és 
följele. tette, miié Vargha Endré­
nek ott kellett hagyni az állását i 
és megszökött. Hir szerint vagy . 
Csehszlovákiába szökött, vagy 
Amerikába.

A Magyar Köztisztviselők Fo­
gyasztási Szövetkezetének közle­
ményei. Vásárló közönségünk tigí el­
mébe ajánljuk, hogy Vár utca 1. szám 
alatti árudánkban húsvéti illatszereket, 
vegyes ízt, datolyát, szappanokat cuk­
rot (earga kristályt, fehér kristályt, koo 
káO él mindennemű fűszerárukat osz­
tunk. Egyben közöljük, hogy a pénzügyi 
palotában levő pincehelyiségünkben 
(soáterein) a kedvezményes ellátási-jegy 
vagy tagsági igazolvány fclmutalu=a el­
lenében husvéú ünnepekre mérsékelt 
áron bort osztunk tagjainknak.

HÚSVÉTI PARFÜMÖT a For­
galmi lllatszertárban (Piac 21.) 
vásároljon I A kirakatban par- 
fümklállltás!

Ellopták a sportnadrága
kát. A DMTK nevében Káldv 
főtitkár feljelentést adott be a 
debreczeni rendőrségen, hogy 
ismeretien tettes a sportraktár- 
ból 2 zöld, 5 fehér, 2 fehér 
klott és 8 fekete klott nadrágot 
ellopott. A rendőrség most ke­
resi a nadráctolvajt.

Az erdélyi református püspök 
nem tette le a román hüségesküt

— Az Egyetértés

Bukarest, március 24.
Gusztáv gyulafehérvári, Ólait- 
fehler Gyula csanadi római ka­
tolikus és Teulsch Frigyes erdélyi 
ágostai hitvallású evangélikus püs­
pök tegnap letette a hüségesküt 
Ferdinánd román király kezébe. 
Nagy Károly református püspök

Villanyvilágítás éjfélután 
két óráig. A világítási vállalat 
közli: F. hó 26-án, 27-én és 28-an
villany szolgáltatás éjféli 2 óráig 
lesz.

Az Ébredő Magyarok Egyesüle­
tének országos közlekedésügyi szerve­
zete ápnlis hó 9-én a B.ka-száüoda 
dísztermében fővárosi művészek közre­
működésével nagyszabású hangversenyt 
fog rendezni. Értesülésünk szerint a 
hangversenyen Budapestről Nemethy 
Ella és Pilinszky Zsigmond, az opera­
ház művészei, Karácsonyi István zon­
goraművész, az operaház karnagya, 
Ghéczv Barnabás hegedűművész, dr. Mys 
Menyhért iró, a Petőfi-Társaság tagja 
és Bárdossy Gyula, az ÉVIÉ főtitkára, 
valamint a helybeli műkedvelő garda 
legjelesebb tagjai fognak szerepelni. A 
hangversenyre már most felhívjuk az 
olvasó közönségünk figyelmét.

Az olcsósági hullámot
akkor élvezi, ha szükségleteit az 
Arany Bika Divatházban fedezi. 
Valódi angol férfi és női szöve­
tek. fehérnemüek, harisnya és 
piperecikkek nagy választékban.

A „Közhasznú Munkáskertek 
Egyesülete“ értesíti összes bérlőit, 
hogy az Országos Mezőgazdák Egyesü- 
lététől mindenféle nemesfaju magvak 
érkeztek s azokat e hó 3-ától érse­
keit áron árusitjuk az egyesületi irodá­
ban. Továbbá értesítjük, hogy paradi­
csom, paprika, nyári- és téli karaláb-és 
téli káposzta-palántákat annakidején 
szintén mintakertészetünkben olcsó áron, 
fajtiszta magokból előállítva fogjuk áru­
sítani bérlőinknek. A magárusitás az 
egyesületi irodában vasárnap d. o. 10 
órától d. u. 1 óráig, kedden és pénte­
ken este 6—7 óra közt.

A Margit-íürdő modern 
hidegvíz gyógyintézete áp­
rilis közepén nyílik meg. A gőz­
fürdő összes termei nagypéntek­
től kezdve nyitva vannak.

FRANK SÁNDOR női divat ü,z,et^ 
ben Opal-bluzok 400 koronától fel­
jebb, úgyszintén kosztumok, szövet-, 
trocó-, selyem- és grenadinruhák, 
leányka Neumann-ruhák, selymek
és szövetek nagy választékban. — 
Olcsó árak!

tudósítójától.

nem tette le az esküt. Amikor 
őt is felszólították, kijelentette, 
hogy ő csak egyházkerülete köz­
gyűlésének engedélyével tehetné 
le az esküt, közgyűlést pedig az 
ostromállapot miatt nem lehet 
tartani.

Az uj Ita mérési? rötvényről tar­
tott előadást tegnap délután dr. Békés 
Kálmán ügyvéd a Kereskedelmi es Ipar­
kamara nagytermében. Előadta azon 
alapgondolatokat, melyekeu az uj tör­
vény nyugszik, továbbá azon különbsé­
geket, melyeket a jelenlegi törvénnyel 
szemben az uj törvény felmutat. Majd 
azt fejlegelte, hogy a szeszes italokkal 
kapcsolatos foglalkozási ágakra, így az 
italmérőkre, vendéglősökre, bor-, sör-, 
szeszkereskedőkre, fűszer- és gyarmat­
áru ügynökökre, gyógyszerészekre és 
fűszer-kereskedőkre milyen uj intézke­
déseket tartalmaz az uj törvény, mely 
már egész rövid időn belül életbe fog 
lépni. A nagyszámn hallgatóság mind­
végig élénk figyelemmel hallgatta a 
szakszerű és mindig világos előadást.

Közhasznú Munkáskének
Egyesülete é-tesiti bérlőit, hogy 
igen jó faj dn ghagy ma megérke­
zett s az irodában az irodai órák 
alatt kapható.

A Városi Képtár (Füvészkert u. 2.) 
vasárnap, husvét első napján zárva, de 
hétfőn, ünnep másodnapján d. e. 9 — 
12-ig nyitva van. Megtekintése díjtalan.

Nagy táncestély lesz hus­
vét, első és másodnapján a Royal- 
szálló dísztermében. Kezdete d. u,
5 órakor. Bolépö-dij 15 korona 
és a vigalmi-adó.

Meghívó. A Magyarországi Festő- 
munkások Szövetségének Debreczeni 
Csoportja f. hó 28-án, husvét hétfőjén 
délelőtt fél 10 órakor évi közgyűlést 
tart. Valamennyi festőmunkás tartsa 
kötelességének a megjelenést. A veze 
tőség.

Legújabb férfi kalapok,
sportsapkák legolcsóbban besze­
rezhetők Frank Imrénél, Fiac-u. 
43. szám.

VILLAMOS SZAKMÁKBAN a Ie„ 
komplikáltabb munkákat készít és 
javít Földváry, Széchenyi-utca 55. 
Telefon 168.

Slmonffy-utca 5. alatt van 
Kolosnó nyakkendő-terme.

Az Egyetértés szerkesztő­
ségének és kiadóhivatalá­
nak telefonszáma 4.

nagy választékban kaphatók a
könyv- és papír- 
kereskedésben.

ituiuia

Cipész es csizmadia 
mester urak figyelmébe!

Van szerencsénk azives tudomá­
sukra hozni, hogy a mai naptól 
kezdve áruinkat 40 százalék árle­
szállítással árusítjuk.

Budapesti Cipészmesterek Anyagbe­
szerző és Termelő Szövetkezete

debreczeni fiók
Debreczcn, Hatvan-utca 1. sz.

Ref. püspöki bérpalota.

Mindenki nézze meg

HERMAN
NÁNDOR ÉS TÁRSA

KIRAKATÁBAN

az olcsó árakat ! !
Piac-u. 10. sz. Bikával szemben.
■oVh m mai eMMbi «Vili

is más idegen pénzt, aranyat, ezüstét 
legcslegdrágábban veszek

lóimon Győr?*.J
I Delir eczen, Kossuth-i i..a i i.

érkeztek legújabb formákban, mélyen 
leszállítóit árak mellett, nagy válasz­
tékban kaphatók. Alakítások gyorsan 
és pontosan, mérsékeltárban készítve a 
U r • kalapszalonba
ftfílYKl Kli-Aly-u. B. »**m OlUtaUl Szv. AszAdlnenAI

Ostromállapot
Hamburgban.

Berlinben már halottak 
és sebesültek Is vannak.

— Az Egyetértés tudósitójától. —

Berlin, márczius 24. Csaknem 
egész Németország területén ki­
tört a kommunizmus. A mozga­
lom következtében a német álla­
mok minisztertanácsi ülést tar­
tottak. A kommunista Rothe Fahne 
és a Volkszeitung a leglázitóbb 
szavakkal szólítja fel a munkás­
ságot a burgeois kormányok ellen 
való küzdelemre. A hatóságok 
meg vannak győződve, hogy a 
mozgalom hullámai hamarosan 
elülnek. Mindazonáltal mind a 
jelen, mind a még bekövetkez­
hető mozgalom elnyomására a 
legenergikusabb intézkedéseket 
tartják szükségesnek.

A legkevesebb talaja van a 
mozgalomnak Bajorországban, ahol 
a hatóságok jó részben még urai 
a helyzetnek.

A szociáldemokrata és szak- 
szervezeti vezetők óva intik a 
munkásságot a mozgalomban való 
részvételtől.

Hamburg, március 24. Az el­
rendelt ostromállapot idejére a ki­
vételes hatalom gyakorlását Hense 
szenátorra bízták, akit kormány- 
biztossá neveztek ki.

Berlin, március 24..A Vossische 
Zeitung Írja: A tegnapi zavargá­
sokban 30 embert megöltek, 30 
embert súlyosan megsebesítettek.

A „Debreczeni Sakk-kör“ 
versenye.

A , Debreczeni Sakk-kör" ver­
senyének első csoportjában Dalmy 
Barna, Kulcsár Kálmán, dr. Ba­
rabás Béla és Torma Sámuel ve­
zetnek.

A második csoport befejezése 
rövid időn belül várható dr. Criky 
Béla elsősége kétségtelen, minden 
játszmáját befejezte s 11 egysé­
get ért el!

Utánna Altmann Mór 87« (1), 
Fekete Mihály 7 (4) és dr. Kocsis 
Sándor 8 (1) következnek. (Zár­
jelben a még be nem fejezett 
partiek száma.)

A harmadik csoport végered­
ménye :

Első Prónay Pál 11, második 
Némethi József 10, harmadik 
Gönczi Sándor 97«, negyedik
Molnár László 8 egységgel Reszt
vettek még: Papp József fa/«, 
jakó Lajos és Szűcs Imre 5 /«, 
Kerekes Gyula és Lichtschein 
Ernő 5, Nagy Ferenc és Schwarcz 
Sándor 47«, Buttkai István 2 és 
Papp Ferenc 1.

Életbe lép az ir horn rule 
törvény.

London, március 24. Az Ewo- 
ning News Írja: A kormány el­
határozta, hogy április 9-én életbe 
lépteti a horn rule törvényt. A 
törvény úgy rendelkezik, hogy 4 
hónapon belül össze kell ülni az 
ir törvényhozásnak.

Csonka-IVtagyarország 
— nem országi 

Egász-Magyarország — 
mimnvorszáa I
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A városi ta- 
a kővetkező uj iparengedélyeketUJ

adta ki az alábbi dijak kiszabása mel 
íett: Kusnyák János asztalos ipar 300 
korona, Debreczeni Juliánná nffiszabó 
ipar 200 korona, az Ébredő Magyarok 
Egyesülete élelmicikkek és közszükség­
leti cikkeknek saját tagjai részére nagy­
ban és kicsinyben való eladása 1U0 
korona, Puskás Zsigmond terménykeres­
kedés 1000 korona, Kapros Eszter női- 
kalapkészités 200 korona, Fülöp Béla 
fűszer-, gyarmatáru- és csemegekeres­
kedés 2000 korona, özv. Nagy Sandorné 
kávémérő- és kifőzőipar 200 korona, 
K., lemen Sándomé levestészta készítés 
is árusítása 100 korona, Dudinszky 
Margit nőikalapkészités 200 korona, 
Elein Béla rőfös- ts rövidáru kereske­
dés 1000 korona, Gümöri Menyhért 
pincérü’ynökség 300 korona, Karikó 
Gyula vendéglői ipar 2000 korona, Nagy 
Lajos bérkocsi ipar 500 korona, Merő 
János kalaposipar 600 korona, Deutsch 
Ignác szabóipar 600 korona, Reinbold 
Miklós és társai bankblzományi- és 
bankügynökség, árubizományi- és áru- 
ügynökség 4000 korona, Szabó Lajos 
sertéskereskedés 1000 korona, Nagy 
Gyula géplakatos ipar 200 korona, Mol­
nár Oszkár mUlnkatos 500 korona, Tö­
rök Sándor bádogos ipar 300 korona, 
Orbán Károly lakatos ipar 800 ko­
rona.

Hasvéti ajándéknak
imakönyvek és zsoltárok kaphatók 
a „MÉLIÜSZ" könyvkereskedésben.

&

legmérkőzéiek alkalmával, A nagyfokú 
érdeklődést ini sem bizonyítja jobban, 
minthogy a sportkőzőuség rohamosan 
foglalja le a jobb helyekre szóló je­
gyeket.

Egyetértés Sport Club összes já­
tékosai jelenjenek meg vasárnap dél­
előtt fél 9 órakor a KASÉ pályán.

Fzllfllti hiszoiMeadils.
A gondnokolt Török József tu­

lajdonát tevő Böszörményi-ut 35., 
vagy Ujkert, Jerikó-utca 4. sz. 
alatti és a Hatvan-utcai kert, 
Diófa-utca 24—26. sz. alatti szőlő 
és puszta föld, mely konyhaker­
tészetre is alkalmas, 1921 április 
1-én déli 12 órakor Debreczen 
város Árvaszékónél dr. Kiss Sán­
dor tb. ülnök hivatalos helyisé­
gében (Csapó-utca 19. szám) ár­
verésen a folyó gazdasági évre 
bérbeadatik. Árverési feltételek 
ugyanott a hivatalos órák alatt 
betekinthetők.

Vagyonkezelő gondnok.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
Dr. SZATAI FERENC.

KIADJA:
Oebriczen íz. klr. vérei él a Tiszántúli 
rif. egyházkerület könyvnyomda-vállalata.

Felhívom a DKASE ifj. {. és Ib. 
lapjait, hogy a délutáni tréningen 2 
órakor okvetlen jelenjenek meg. Kele- 
men, intéző.

A DKASE húsvéti programmja,
amelyről már tájékoztattuk a közönsé­
gei, érdekességében jelentősen nyert 
azáltal, hogy Keresztúri János, a köz­
ismert középfedezet az egyesület ré­
szére véglegesen leigazoltatott és már 
esapatanak a budapesti VII. Kér. Sport 
Club elleni húsvéti mérkőzésén szere­
pelni is fog. Ez a mérkőzésre előrelát­
ható'»;: nagy befolyással lesz úgy annak 
szépségét, mint eredményét illetőleg, 
mert a DKASE csapata, mely legutóbb 
igen gyenge összeállításban szerepelt, 
ezáltal jelentékenyen megerősödik és 
embereit a nekik megfelelő pontokon 
szerepeltetheti. — A VII. Kér. Sport 
Club szombat reggel érkezik Debreczenbe 
Nyúl Dezsővel, a kitűnő fővárosi bíró­
val együtt, aki mindkét napon a buda­
pesti csapat mérkőzéseit vezetni fogja.
A jegyek iránt szokatlanul nagy már 
most is az érdeklődés és tekintettel 
arra, hogy a helyek számozva lesznek, 
ajánlatul, hogy a közönség jegyeiről 
mielőbb gondolkodjék,

A DKASE husvét első napján, va­
sárnap este 7 órai kezdettel rendezi 
nagy zártkörű táncestélyét az Arany- 
Bua dísztermében. A rendezőségnek 
sikerült a zárórának reggelig való meg­
hosszabbítását kieszközölni és igy a 
mulatság méltán fog sorakozni az egye­
sület által rendezett eddigi nagyszerű 
mulaiaágokhoz. Tekintettel arra, hogy 
az egyesület tagjait most már a meg­
indult sport-saison foglalja le, ez egy­
előre bezárja az általuk rendezett mu­
latságok sorozalát. A páholyok és jegyek 
nagyreszc már elkelt és mivel a keres­
kedő társadalom érdeklődése a mulat­
ság iránt szokatlanul nagy mértékben 
nyilvánul meg, előreláthatólag olyan 
fényes sikerű estre van kilátás, ami a 
DKASE eddigi mulatságait is felül fogja 
múlni,

Nagy érdeklődés előzi meg város­
szerte a húsvéti serlegmérközéseket, 
ami teljes mértékben indokolt is, mert 
olyan elsőrangú sporteaemenyt nyújt, 
amilyen régen nem volt Debreczeiiben 
A vendég Diósgyőri Athletikai Club 
szombaton érkezik meg komplett első 
csapatéval a következő összeállításban : 
Szilágyi, Kreutzer, Szentiváuyi, Urbun- 
onk, l’rágner, Zuahy, Turcsik, Beán II,, 
Peijkó. Baán 1., tiipáuk, Tartalék Krőss, 
A csapat tagjai közül Szilágyi, Urban- 
esik es a két Baán többszörös váloga­
tott játékosai as északi kerületnek e 
Így alkalom nyílik Összehasonlítani a 
kit ktrttlst válogatott klasszisát a ser-

Húsvéti parfümök!
szórd-dugós és kimérve, valamint 
mindenféle pipere-cikkek legol­
csóbban szerezhetők bt a........

KORZÚ-drogueríában
Piac-utca 42. sz. Telefon 14—80.

Önkéntes árverés I
A debreczeni Bauer-telcp, Honthy-utca 

23/b. szám alatti massiv kis családi 
ház, sarok telek, 310 négyszögöl kony­
hakerti veteményes, már megmunkálva, 
2 szoba, konyha és üzlethelyiségből álló 
kényelmes magán lakás, lakó az udvar­
ban nincsen, folyó hó 28-án délután 2 
órakor a helyszínen megtartandó ön­
kéntes árverésen a legtöbbet Ígérőnek 
dr. Nagy István ügyvéd ur közbejöt­
tével elfog adatni.

Bővebb felvilágosítás nyerhető: PON- 
QOR ISTVÁN ingatlanforgalmi irodá­
jában, Csapó-utca 8, szám alatt.

Művészies
kiviteli! legmodernebb füstölt tfilgy- 
sbédlök, egész fiaom fehér zomán­
cozott hálószobák napi árban, ké­
szen kaphatók

Kovács Gyula müasztalosoil.
Darabos utca 17, szám.

kicsinybeni eladását ha­
tósági árak mellett már­
cius hó 16-án megnyitott 

üzletünkben

FlWvtlfl
ti

■I

Tisztelettel értesítjük nagyrabecsült ve­
vőinket, miszerint divatáruim zunkat Piac­
utca 81. szám, félemelet alól

Földszint,

áthelyeztük.
Dusán felszerelt raktárunkban az alább 

felsorolt cikkek legolcsóbb napi árakban 
szerezhetők be:

1800 K-túl

lto cm 
széles

Divat costümök . . . 
Sport kabátok. . . . 
Gyapjú costöm kelme . 
V« Gyapjú costöm kelme. 
Színes Zephirek . . . 
Színtartó kartonok ♦ . 
Színes mosó lenvászon. 

,20 cm i Opal batizt la., fehér . 
«ei«« | Opál batizt la., mintás. 

Inlet la. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ruhák, Pongyolák, Haris­
nyák, Zsebkendők, Törülkö­
zők és mindennemű bélés­
árukban állandó nagy vá­
laszték

1700 I»
490 it
365 »»

98 it
118 •I
115 ti
225 ti
245 fi
110 »

Blusok

alatt az udvarban meg­
kezdtük

Lőblé H. I

: kézmü- és női konfekció
áruházában

nagyban és kicsinyben

Debreczen, Piac-utca 65.
Szent-Anna-utcával szemben.

Viszonteladóknak 
árengedmény I

ecetgyár.
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SZABÓ JÁNOS
úri subáéig« finom gyipju- 
szövetekből készít

öltönyöket 4600 kor.tól
PUapQkl palota.

Alkalmi vétel.
Csillag-utcán modern, adómentes 

ház, azonnal beköltözhető 2 szobás ut­
cai lakással, világos és sötét pincék, 
családi körülmények miatt kedvező fize­
tési feltételek mellett eladó.

PONGOR ingatlanforgalmi irodája, 
Csapó-utca 8. szám.

A Tiszántúli 
Pénzváltó Bank,
árúbizományi és álta­

lános ügynökség
Reinbold, Szilágyi és Társai
Debreczen, Csapó-u. 19.
cég foglalkozik a banküzlet 
minden ágazatával. ::

Bevált
a legmagasabb napi árfolyamon:
Dollárt, leit, sokolt stb., különféle 

bélyegzett bankjegyeket, külföldi 
és régi arany- és ezüst érem­
pénzeket, utalványokat stb.

Tőzsdei és incuso megbízásokat vállal, 
átutalásokat teljesít a bel- és külföldre 
Accreditál és hitelleveleket szerez a 

bel-és külföld bármelyik piacára. 
Útlevelekre vízumokat (láttamozásokat) 

szerez.
Bizományi adás vételi megbízásokat el­

fogad és teljesít különféle árúk, 
mezőgazdasági termények, mag­
vak, ipari műszaki cikkek elhe­
lyezésére nézve.

Megvételre keresünk 50—200 hold 
termő szólót.

Bocskay-ker'.ben, az állomáshoz 5 
percnyire, eladó 2000 öl termö- 
szölötelep, teljes felszereléssel, 
kétszobás verandás stb. mellék- 
helyiségekkel ellátott téli-nyári 
laképülettel, mely azonnal el­
foglalható.

Markovits Ignác
bankirodája és árubizományi üzlete

Plac-u. 63. Félegyházi mellett.
^-n

Legmagasabb áron veszek :

külföldi pénzeket
helybeli pénzintézeti és 
iparvállalati papírokat.

Bankszerü megbízásokat,
értékpapírok vétele es eladása, kölcsön- 
szerzési, financirozást, transactiók lebo­
nyolítását a legdiserétebben teljesítem.
Külkereskedelmi és fővárosi képviseletek.

Áru vétele és eladása bizománybán.

Ilyen kedvező vétel még nem 
volt és nem is lesz I
Tessenek figyelni:

Hatvan-utca végén Dlcfa-utcán 800 
négyszögöl fajs’őlő pajtával 85,000 
koronáért és Honvéd-utca 7. sz. 
ház szintén 85,000 koronáért eladó. 
Aki előbb jön, az lekötheti a vételi

Steiner József
ing. forg irodában Piec-u, 19, II. em.
Ezen kívül még vannak olcsó házak a 
belvárosban be költözhető lakásokkal

APFtÓHIRDETESEK
«»r6hirS.tti.il díja httklmpoV.r IS vél« 16 korona, -Igle» t.vákW íz« |
1 K SO fill. Vaaéraa, 1S arils EO kor., eia.*» I.víbbi 11« S kor. ,
Yastasaáá SetökSSI szedett sr.vak keltrerte.n teamek letelámltra. Vidé-.- £
rólhlrdatéaidíjpoatabélyerjokfaen la beküldhető. Hlrde Si.ka! te 
miedeaker 66li 11 ériig kérjük faladat. m»< Telelőn aram 1 «. j«' ú

qgPn<-Bli ■ JLI
A március hó 1-én életbelépett

uj vámtarifát
teljes szövegében, magyarázatokkal 
közli az OMKE kiadásában most 

megjelent

Kereskedők Évkönyve,
amely azonkívül mindazokat a prak­
tikus értékű adatokat és információ­
kat tartalmazza, amelyekre a keres­
kedőnek az üzleti, életben mindennap 
szüksége x au. Megtudja belőle, hogy 
mennyi adót kell fizetni, mi uton-módon 
kaphat behozatali engedélyt, hogy sze­
rezhet útlevelet és vízumot, hogy vé­
dekezhet üzlethelyisége elrekvirálása 
ellen, milyen feltételek mellett kell 
biztosítania árukészletét, melyek a for­
galmat korlátozó rendeletek, milyen 
árucikkeknek van hatóságilag megálla­
pított ára stb., stb. A 600 oldalas 
kemény kötésű könyv bolti ára, a 
könyvkereskedői felárral 230'— K 
és kapható a „Méliusz11 könyv- 

kereskedésben,

Eladó ingatlanok.
Házak:

Bethleu-utcán gazdálkodóknak. 
Czegiéd , kereskedőknek.
Darabos , magán ház.
Miklós , , ,
Szt.-Anna, „ ,

Földek i
Bellegelön 10 hold föld.
Ebesen 14*/t.
Halápon 60 „ » tanyával.
Létai-uton 40 , , „
Vaggongyár mellett 2V* hold föld.

Sxöllőskertek :

Uj kertben 3 rendbeli épületekkel 
Vargakertben 1 rendb. .
Homokkertben 1 »

Nyarald s

Sestakeitben 3000 D-öl szöllövei
Telepeken :

Házak azonnal beköltözhetők.
Bővebbet: Böszörményi László
bankbizományi és ingatlanforga mi 
irodája, Debreczen, Miklós-u. 7.

Állást keresők,
valamint akiknek alkal­
mazottra van szükségük

vagy

akik házukat el akarják adni,
eredményt csak úgy ér­
nek el, ha megfigyelik az

»Egyetértés"
hirdetési rovatát, mert ottan min­
dent biztosan megtalálnak, amire 
szükségük van. ******************

AJ «illat
Illatszerek husvétra

szóródugóval legolcsób­
ban Forgalmi Illatszer- 
tár, Piac 21. Viszontel- 
adásra Is kaphatók.

1448

-- ------------a- -----------'»
Courlhs—Mahler gyö­
nyörű regénye most je­
lent meg és kapható a
„Méliusz"
könyvkere-kedésben.

Egy
jó családból való 14 éve; 

■ ügyes leányt felveszek. —
! Tvleky 70. 1517

Veszek
'ehérnemüeket, selymeket, 
paplanokat, garnitúrákat, 
szőnyegeket, bútort. Kai- 

I ser, Piac-utca 7. 1011

1 Aranyat, ezüstöt

I és mindenféle drága kö 
veket magas árban vosz 
Krammer, Slmonlfy-u 
17. sz. 1046

W vr jjgjgjg «g 4MT Jg

feladás

20 25 kg.
I pácolt sonka, császár- 
i hús, kolozsvári sza­
lonna, kitűnő házi készí­
tésű, eladó. Vigkedvü-ulcí 
34. sz. 152C

Mode für
divatlap nyári

Alle
száma,

legújabb száma meg­
érkeztek és kaphatók a 
„M ÉLIUSZ"
könyvkereskedésben.

Gyümölcsíz
kitűnő minőség, kilója 40 
K. Konzervgyár, Rákóczi-

j utca 13.
U

1519

Csép'őszekrény
összes szíjazatta! haláleset 
miatt olcsón eladó, * Két 
malom-utca 16. 1516

Ablakpapir
érkezett és kapható a
„Méliusz“ könyv- és 
papír kereskedésben.

Jó családnak 1
örökbe adok 16 hónapos 
kis fiút. Lorántffy-utca 4. 
ajtó 3. 1518

ELVESTAD:
A kapitány.
A kultúra legújabb regénye 
megérk.zett és kapható a 
„MÉUUSZ" könyv- 
kereskedésben.

FORGÁCS GYULA:

Lelki Próba,
imák, elmélkedések, ta­
nácsok az Urasztalához 
járuló református ke­
resztyének számára. — 
Kapható a„MÉL!USZ" 
könyvkereskedésoen, 
Ára felárral 23 korona.

Eladó
Baross-utca 14. számú 
palával fedett adómentes 
uj ház. 1614

Eladó
2 darab egyenlő kétajtós 
fényezett ruhaszekrény jó 
karban megtekinthető dél; 
2 és 3 közt. Held, Magos 
utca 12. 1606

Eladó
: különféle uj kocsik, féde- 
rés talyigák. Nagy Imre 

1 Erzsébct-utca 8. 504

80 kg.
I finom akácméz eladó. — 
Nagy András Verböezi 
utca. Püspökladány. 161G

Teljesen béke minőségű női, férfi és gyermek haris-

SCHÖN SÁNDOR
kesztyű-, kötszer- és orvosi müszertárába. — QERREuZEN, 
Piac-utca 14-ik szám alatt. ************** (Csapó-utcai sarok.)

kozmetikai intézet, 
hölgy fodrászat és 
manikűr szalon

Simonffv-utca 7.

Tanyásbirtok
27 hold bérbeadó. Azon­
nal átvehető, — Értekez­
hetni cir Sajónál, Kossuth- 
utca 7. II emelet. 1503

Szeplő és májfolt
ellen legjobb a Fáy-crém 
és Fáy-szappan, mely is­
mét békebeli minőségben 
kapható a készítő Grósz 
Nagy Ferenc Arany egy- j 
szarvú gyógyszertárában, í 
színház mellett. 1117

Kót
fiatal Kiváló erős kanca 
igás ló, jó teljes igásló- 
szerszámmal s könnyű 
sárga féderes futó kocsi­
val eladó. Hitelszövetkezel
Püspökladány. 150£

12 mé'eres
_ kutágas 14 méteres gém- 
j mel 1 uj 1 fogatú stráf 
i szekér, 1 kis egyfogatu 

V W«rav szekér és egy léderes ta-
1 1 liga eladó. Diószegi ül 10

1482
Kérésiét

legjobb minőségben kizárólag saját készí­
tésű, leszállított olcsó árban beszerezhető

GRÜNWALD cipőüzem
Sas-utcza 4. szóm. (Kölcsön Scgélyző palota)

Süli

Herczeg Ferenc
NAP-VÁROS
című regénye uj kiadás­
ban isméi kapható a
„MÉLIUSZ" könyv- 
kereskedésben.

Egy
jobb megjelenésű nő ke­
res egy külön bejáratú 
csinos bútorozott szobát 
magános úrnőnél lehető­
leg városban. Ajánlatokat 
beküldeni vagy személye­
sen bejelenteni lehet a 
jogász- és tisztviselő-kör­
ben délelőtt 7—12-ig, dél­
után 2—8-ig a fodrásznál.

1515

Eladó Csapó- és 
Diószegi-utca 1. sz. 
ház és két hold 
szőlő és gyümöl­
csös. — mindkettő 
azonnal beköltöz­

hető lakásokkal.

Tűzifa
ötfele aprítva é* ölenként 
valamint három méteres 
hosszú fák és 8' ölőkarók 
beszerezhetők Unio-fatelep 
Ispotály-telep 1. Telefon 
779. 1611

Helyi ügynök
lehetőleg szakmában jár­
tas, Holländer Henrik rö­
vidáru nagykereskedésé­
ben, Hatvan-u, 20. fel­
vétetik. 1506

Tanuló leányok
felvétetnek Arany Bika 
manikűr-szalonban. Bejá­
rat a hallban. Jelentkezés 
3-tól 7-ig. 1512

Eladó
Hatvan-utca legelején mo­
dern családi hát beköltöz­
hető öt szobás lakással, 
Halápon ötven, belsőségen 
tiz és egv holdas tanyák, 
Széohenyi-kertben vilia 2 
nyilas szótővel, Ujföldőn 
négy nyilas elsőrendű 
szőlő palával fedett uj vil­
lával, Ujkertben egy nyilai, 
Bodán kettő nyilas szőlő 
valamennyi azonnal be­
költözhető lakásokkal, — 
Rákúczy 38. 1607

Debreosea várt* te » nuáatati rat terbAitor.


